



АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВ

ЗАПИСКИ ЛЕНИНГРАДЦА. ЧАСТЬ 2

Знакомство с городом начинается с фрагментарно всплывающих в памяти детских воспоминаний.

Я с папой и мамой пошли в гости к маминой сестре - тёте Оле. Из этого похода

памяти

остались

лишь

фрагменты

обратного

пути.

Стемнело.

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

Мы

шли

по

улице

и

свернули

в

какой-то

скверик.

Газоны

от

дорожки

отделял

барьер

высотой

около

10

сантиметров,
состоящий

из

согнутых на

подобие

буквы

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

«П»,

водопроводных

труб.



Я нашел такой барьер в наше время на Садовой улице.

Потом мы вышли на другую улицу, дошли до перекрёстка, перешли через улицу и

остановились

на

троллейбусной

остановке.

Как

же

мне

было

приятно,

когда

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

я

немного

подрос,

возвращаясь

в

очередной

раз

от

тёти

Оли,

узнать

запавшие

в

память

трубы

на

краю

газона.

А

улицы,

по

которым

мы

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

шли,

называются:

Лизы

Чайкиной,

Олега

Кошевого

(ранее

и

ныне

Введенская)

и

Большой

проспект

Петроградской

стороны.

Я

стараюсь

расположить

свои

воспоминания

в

хронологической

последовательности.

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

И
вот
первые
же
упомянутые
мной
улицы
-
названы
в
честь
героев
Великой
Отечественной
войны.
После этого мы с мамой сходили в гости к моей крёстной тёте Тоне. Помню ма
ленькую
комнату
в
кирпичном
доме.
У
стены,
сбоку

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

от

окна,

стоит

комод,

а

на

нём

-

фигурки

слоников.

Они

считались

символами

счастья

и

благополучия.



Мы жили на Чернорецком переулке около площади Александра Невского. Посередине площади

была

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

круглая

клумба.

Её

окружала

кольцевая
дорожка

со скамейками,

на

которых

сидели

пожилые

люди

и

молодые

мамаши

с

маленькими

детьми.

Между

дорожкой

и

проезжей

частью

находились

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

газоны.

По

периметру

площади

стояли

одноэтажные

домики,

образовавшие

«лаврскую

подкову».

От

площади

к

Неве

вел

узкий

Лаврский

проезд.

На

нём

стояли

высокие

дома,

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

а

за ними на

берегу

-

каменные

амбары.

По

Лаврскому

проезду

с

Невского

проспекта

на

проспект

Обуховской

обороны

выезжали

троллейбусы.

Одно

из

первых

событий

,

оставшихся

В

моей

памяти,

связано

именно

с

этой

площадью.

9 мая 1965 года в стране отмечалась 20-я годовщина Победы в Великой Отечественной

войне.

После

1945

года

этот

праздник

официально

не

отмечали.

Очевидно,

Сталин

хотел

принизить

победителей.

Когда

он

отменил

полагавшиеся

ежемесячные

денежные

выплаты

кавалерам

боевых

орденов,

фронтовики

перестали

носить

награды.

И

вот

-

впервые

официальное

торжество

с

объявлением

9-го

мая

выходным

днём.

Тогда
же

появилась

песня

на

слова

В.Сергеева

с

названием

«Фронтовики

-

наденьте

ордена»!

В

этот

день

по

Невскому

проспекту

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

проехала

колонна

армейских

машин.

Во

главе

колонны

ехали

штабные

газики.

За

ними

следом

грузовики

тащили

пушки

и

тяжёлые

миномёты.

Потом

ехали

катюши

и

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

зенитные

ракетные

установки.

Мы

с

родителями

стояли

на

площади

и

смотрели,

как

эта

колонна

проезжала

мимо.

По

всему

Невскому

проспекту

стоял

народ.

Так

Город моего детства

Добавил(а) Александр Дмитриев

я
стал
узнавать
про
минувшую
войну
и
вклад
Ленинграда
и
ленинградцев
в
нашу Победу.
Все
мои
родственники
были
либо
блокадниками
либо
фронтовиками.

